



JKP  
„ЗЕЛЕНИЛО-БЕОГРАД“

# ЗЕЛЕНИ ИНФОРМАТОР

Година VII

Београд, септембар/октобар 2012. године

Број 73

## НОВОИЗГРАЂЕНО ИЛИ ОБНОВЉЕНО 11 ПАРКОВА, 53 ДЕЧЈА ИГРАЛИШТА, 24 СПОРТСКА ТЕРЕНА, 13 ТЕРЕТАНА НА ОТВОРЕНОМ, 7 „ЕКО ЗОНА“, УГРАЂЕНА 333 ДЕЧЈА РЕКВИЗИТА...

Свакој урбаној средини, па наравно и Београду, је неопходно стално све више и више зеленила. То је егзистенцијална потреба његових становника. Зеленило пречишћава ваздух - свако дрво је једна и једина мала „фабрика коисеоника“ - спречава ширење дима и прашине, умањује буку, битно утиче на естетски изглед улица, тргова и Града у целини. „Љубав на први поглед“ између једног града и путника намерника, госта, посетиоца али и његових сталних житеља, често највише зависи управо од градских паркова, уличних дрвореда, травњака, скверова, цвећа и свих оних малих зелених „оаза“ у њему.

Зато се одржавању постојећих зелених површина, планирању и изградњи нових мора поклањати стална и дужна пажња.



За Предузеће чији је основни задатак и обавеза управо брига о том зеленом „божијем дару“ то представља велики изазов. Истовремено стање и изглед зелених површина и сваколиког зеленила је огледало стручности и успешности његовог рада и пословања.

JKP „Зеленило Београд“ тај огроман терет изложености суду буквално свих становника града, али и стручне јавности као и носилаца по-

литичких функција на свим нивоима, посебно, градском, последњих година заиста успешно носи. У свему томе мора се истаћи пресудна улога Скупштине Београда.

И најновија годишњица JKП „Зеленило Београд“ је још једна прилика да нешто више напишемо о раду и пословању нашег Предузећа. Од тренутка када је 2007 годи-

### 22 октобар- Дан Предузећа

22. октобра 1929. године усвојен је Статут Београдске општине по коме се целокупна Техничка служба Општине дели на две дирекције: Дирекција трамваја и осветљења и Техничку дирекцију.

У оквиру Техничке дирекције, која је имала више одсека, један је био „Одсек за паркове“ са шест служби (одељења). Оснивањем Одсека и формално је почела организована брига о јавним зеленим површинама Београда.

Након тога деценијама се ова делатност унапређивала а организације трансформисале кроз одсеке, управе, дирекције до Јавног комуналног предузећа „Зеленило -Београд“.

Датум усвајања Статута Београдске општине обележава се као Дан предузећа.

И ове године JKП „Зеленило Београд“ ће и свечано и радно обележити овај датум. Без обзира што за то не постоје разлози уну-

тар Предузећа, „Зеленило“ ће, понашајући се друштвено одговорно и солидарно, свој 83. рођендан прославити скромније него претходних година. У складу са таквим опредељењем планиране су следеће активности:

- Уређење јавних зелених површина, седишта организационих јединица и Дирекције.
- Поклон садња Граду нових врста дрвећа на јавним зеленим површинама.
- Донација биљног материјала једном броју:
  - школских и предшколских установа,
  - домова здравља и болница,
  - скупштина стана-ра стамбених зграда
- Свечана седница Управног одбора у проширеном саставу са доделом Признања
- Акција добровољног давања крви



83 године постојања и рада  
JKП „Зеленило Београд“

не, 22. Октобар усвојен за Дан Предузећа он се обележава на посебан начин. У склопу тога је и специјални садржај „Зеленог Информатора“, у коме приказујемо све оно што

ко и за она која се у целости или делимично финансирају из буџета.

Оних који и у таквим околностима остварују добре резултате рада и пословања је заиста мало и недовољно. Оно што нас запослене у ЈКП „Зеленило Београд“ чини задовољним и поносним је то што је међу њима и наше Предузеће. При томе се мора имати у виду да наш рад и пословање,



смо између две годишњице постигли у унапређењу квалитета јавних зелених површина и зеленила уопште.

Тако је и ове 2012. године када „Зеленило“ пуни осамдесетти године. Свакако треба истаћи да и овога пута можемо, чак више него и у ранијим годинама, да то урадимо са поносом и на задовољство велике већине грађана, Града и свих запослених.

Разлог је једноставан. И у овом периоду „Зеленило“ успешно послује али и успешно реализује све своје стручне и професионалне обавезе у Граду. Тим пре ако се има у виду укупни услови у друштву у којима то остварује. Економска ситуација у нашој земљи, је најблаже речено, тешка. Зато и не чуди што су услови у којима послују сви привредни субјекти веома неповољни. Без обзира на неминовну разлику та чињеница свакако важи како за предузећа окренута у потпуности тржишту та-

као комуналне градске службе од посебног интереса, своју успешност доказује на неколико нивоа. Заправо подлеже троструком тесту и провери.



Од остварених финансијских резултата преко стручности у обављању делатности којом се бави до задовољења жеља, потреба и укуса самих грађана.

Оцена да као колектив своје обавезе и задатке реализујемо заиста квалитетно и успешно



није субјективна већ о томе говоре објективни показатељи.

Ове године „Зеленило“ је од стране Привредне коморе Београда припао „Београдски победник“ који се додељује компанијама и поједнцима који су својим радом остварили значајне резултате у привређивању и развоју наше привреде.

ома ми је драго да је награду добило градско предузеће које се бави тим послом. То је доказ да смо добро радили, да смо успели да нађемо баланс између развоја и очувања зелених површина у граду. Овим показујемо да су наша градска предузећа успешна и да она могу да буду окосница развоја нашег града и његове привреде – рекао је Александар Антић.

У једној анкети међу нашим суграђанима од пре годину – две дана највећи број њих је наше Предузеће доживљавало као најбоље међу комуналцима. Поред тога у још једној анкети, овога пута међу новинарима, оцењени смо као најбољи за сарадњу што говори о одговорном односу и бризи запослених о јавном мњењу.

Од 2007. године „Зеленило“ остварује позитивне финансијске резултате. Можемо да констатујемо да је и на крају прошле године остварена добит. У већ поментим, прилично тешким условима у окружењу, то заиста представља значајан успех. Тим већи ако се зна да се све преузете обавезе према запосленима-од зарада преко разних врста социјалне помоћи и давања,

Ово изузетно признање из руку Александра Антића, председина Скупштине града Београда и Милана Јанковића, председника Привредне коморе Београда примио је Владимир Богићевић, технички директор. – Поред свега што је направљено од грађевинског материјала, Београду је потребно удахнути и живот, а то су уређене зелене површине и паркови. Природа је управо оно што треба да буде најлепше у граду и ве-





до обезбеђења све бољих uslova рада и већег стандарда-измирују на време и у складу са прописима и договорима. Успешни пословни резултати су постигнути захваљујући и

и објеката замену инсталације и реквизита, одржавање чистоће, мере заштите од пожара, елементарних непогода, биљних штеточина и болести. Радови се изводе по годишњем

Програму усвојеном од Скупштине Града. Зато и свака прича на ову тему мора да почне са оним шта је остварено у овом, најважнијем сегменту рада и пословања.

Стање и изглед зелених површина и сваколиког зеленила је огледало стручности и успешности нашег рада и

пословања.

Не само визуелни изглед него и одређени подаци недвосмислено говоре о успеху које „Зеленило“ постиже у том погледу. Наиме, само у последње три године, обим одржавања јавних зелених површина се годишње повећава за 3%. Најзначајнија повећања су остварена на позицијама одржавања паркуша, одржавању и заштити дрвореда, одржавања зе-



чињеници да Градска управа има јасну визију и конкретан план а да је Оснивач дао пуну подршку у реализацији постављених задатака.

Заслуге за све ово свакако припадају свим запосленима, највише онима на терену. Али да би све било адекватно организовано и безпрекорно функционисало сигурно је пре свега неопходан складан, стручан и квалитетан рад руководећег кадра, посебно менаџмента. Због остварених резултата у току низа година о којима је било речи свакако заслужују да се то каже.

Основна делатност „Зеленила“ а то значи и задатак је одржавање, чување и заштита јавних зелених површина, дрвореда, зелених површина стамбених насеља, паркуша, травњака, паркинга и жардињера, на територији десет општина са ужег подручја Београда. Одржавање подразумева негу и обнову биљног материјала, одржавање стаза



лених површина обала и приобаља итд. Овакав тренд је настављен и у претходних годину дана.

Београд бар два пута сваке године облачи ново „цветно одело“. Цвеће посађено по зеленим површинама, посебно у партерима и цветним ронделама, и те како утиче на изглед и лепоту не само зелених површина већ и целог Града. Овај цветни материјал сваке године се производи у стакленицима нашег Предузећа.

У Бироу за пројектовање обједињени су послови сарадње на изради планске документације, давање техничких услова за изградњу-подизање нових зелених површина, израда инвестиционо-техничке документације за уређење и озелењавање свих објеката зеленила, ревизија, надзор и техничка контрола

архитектонско-грађевинске пројекте.

Сектор за транспорт и механизацију поседује специјализоване машине и уређаје за потребе одржавања и изградње зелених површина. Са преко 200 возних јединица



и преко 400 средстава ситне механизације обезбеђује логистичку подршку секторима који се баве основним и услужним делатностима.

Захваљујући свему томе „Зеленило“ је успело да обезбеди „имиџ оперативне градске службе“ без чијег учешћа и доприноса није могуће ор-



пројеката за трећа лица као и издавање сагласности на све

ганизовати ни једну већу манифестацију у граду-политичку, спортску, културну, туристичку и сл. Поред тога што „Зеленило“ учествује у свим таквим акцијама које се реализују у Граду оно значајно донира, у цветном и садном материјалу и радом запослених, многе школе, предшколске установе, цркве, здравствене и спортске институције итд.

Из сасвим разумљивих разлога велико интересовање привлачи реконструкција постојећих, а нарочито изградња свих врста нових зе-



лених површина са пратећим објектима нискоградње-дечјим игралиштима, спортским теренима, пешачким стазама и степеништима. Атрактивност ових послова повећава и уградња дечјих реквизита, љулашки, клацилице, пењалице, тобогани и сл., и парковске опреме-клупе, ђубријере и сл. Уосталом више од показатеља и признања о успешности рада говори управо тај број реконструисаних или новоподигнутих зелених објеката у овом раздобљу. Покушаћемо бар приближно да их набројимо:

За последњих годину дана (октобар 2011-2012) на радост и задовољство наших суграђана, пре свега, оних најмлађих урађено је 53 нових дечјих игралишта и 24 спортских терена.

Дечја игралишта и спортски терени урађени су, односно санирани, на свих десет градских општина. На дечјим игралиштима урађено је: 333 дечјих реквизита.

Треба нагласити да су по први пут уграђивани HAGS-ови реквизити и друго да су урађени реквизити за децу са посебним потребама. Овоме треба додати податак да је најмање око 20 различитих врста реквизита. На

свим игралиштима је уграђен велики број клупа. До сада је урађено 595 клупа (укупно са наслоном и без). Истовремено је урађено и постављено, 209, углавном бетонских, ђубријера.

Једна од новина, када је Београд у питању, а која је почела да се реализује од прошле године, су теретане на



отвореном и то, углавном, у оквиру или тик уз паркове и дечје игралиште. Та пракса је настављена и у овој години. У питању је 13 теретана, на којима је укупно постављено 65 справа различитих типова. Подлога испод њих је, у

зависности од карактеристика справе, од бетона, траве или специјалне гуме, која се поставља испод дечјих реквизита.

Уз дечја игралишта и спортске терене урађене су и мање зелене површине - стазе, степениште, платои за мирни одмор итд.

Од паркова извршена је санација: Академског парка; Миљаквачког парка; Панчићевог парка; Парка „Луке Ђеловића“ (код Економског факултета); Парк у блоку 70а; Финансијски парк; Деопчидерски парк (урађене су стазе); Парк на Белим водама, Парк на Бановом брду, Парк у блоку 22 и Парк у блоку 70.

Уређене су зелене површине у блоковским насељима: у улицама Пере Сегедин-

Еко зоне (одвојени простори за псе у парковима) - 7 зона. Наиме, као што је Град Београд и обећао, након првог изграђеног простора за слободно пуштање паса у обновљеном Ташмајданском



парку и други паркови широм престонице су добили ограђене површине за боравак и кретање кућних љубимаца. У циљу обезбеђивања адекватних услова и сигурности свих грађана „Зеленило Београд“ је у договору са Секретаријатом за комуналне и стамбене послове започело њихову изградњу. Вредност једног оваквог ограђеног простора је око милион и две стотине хиљада динара.

У оквиру стратегије пошумљавања Београда у наредних десет година је предвиђена садња 7000 садница на 52 хектара. Од тога је у пролећном периоду (у доба мировања вегетације) до сада посађено 3040 садница, на следећим локацијама: Блок 10 (640 садница), на Великом ратном острву (2000 садница) а на Бежанијској коси (400 садница). Преосталих 3960 ће бити засађено у току јесени.

Заштићена природна добра: У Бањичкој шуми извршена је санација Бањичког потока и урађена је трим стаза.

Подигнути су нови дрвореди на Бежанијској коси; Голсвортијевој улици; У Крајишкој улици; На шеталишту поред Дунава.

Уређен је такозвани урбани џеп у Водоводској улици бр. 69.



ца и Земунској, Блок 1 на Бежанијској коси; Блок 11 б; Стамбено насеље Ресник; Блок 61; У Борској улици (Општина Раковица); У Грамшијевој улици; У Микенској улици (Мали мокри луг); У Љутице:

Уз уређење зелених површина у блоковским насељима граде се и дечја игралишта, а често и спортски терени.



ЈКП „ЗЕЛЕНИЛО БЕОГРАД“  
Мали Калемегдан бр. 8  
ГЕНЕРАЛНИ ДИРЕКТОР  
Радован Драшкић,  
тел.: 2606-126  
НОВИНАР УРЕДНИК  
Радан Вујадиновић  
тел.: 2630-506  
ШТАМПА  
„Цицера принт“  
тел.: 3188-616